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,Matematyk Roku 2016 - gminny konkurs matematyczny

ETAP DRUGI - 18 MARCA 2016

KLASA TRZECIA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prace nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyskac¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




. 2 : :
Zad. 1. (1 p.) W pewnej szkole do pierwszej klasy chodzi 132 ucznidéw, co stanowi 26 3 % ucznidw catej szkoty. Ilu
jest chtopcow w tej szkole, jesli stanowia oni 60% wszystkich uczniow?

A. 297 B. 495 C. 250 D. 272
m
Zad. 2. (1 p.) Wiatr wieje z predkoscig 10,5—. Wskaz poprawng zamiane jednostki.
S

A. O,63kTm B. okoto 116,9kTm C. 37,8kTm D. okoto 1,96kTm

Zad. 3. (1 p.) Ktora z podanych nierownosci spetnia liczba: — 3% ?

A Xx<-35 B. —8>2x C. -32<X D. -x<3
Zad. 4. (1 p.) lle krawedzi ma ostrostup o siedmiu $cianach?

A. 16 B. 12 C. 14 D.6

Zad. 5. (1 p.) Po przeksztalceniu wzoru 2(a +b) = 3¢ nie uzyskamy réwnosci:

A a+b=>C B. 2a+b=c c.a=2_p D.b="%
2 3 2 2

Zad. 6. (1 p.) Warto$¢ wyrazenia X° —2X+1 dla X = —3jest réwna:

A. 32 B.-32 C.—20 D. 22
Zad. 7. (1 p.) Trojkat rownoboczny o polu 27~/3cm? jest wpisany w koto. Promien tego kota jest rowny:

A. 9cm B. 6+/3cm C. 6cm D. 9+/3cm
Zad. 8. (1 p.) Liczba 2'° + 2" jest rowna:
A 410 B 220 C 2100 D 211

5)
Zad.9.(1p.) EW zaokragleniu do cze$ci setnych wynosi:
A. 041 B. 0,40 C.0,416 D. 0,42

Zad. 10. (1 p.) Na platformie wiertniczej pracuje 16 osob. Zapas zywnosci, ktory majg, wystarczy im na 25 dni. Na ile
dni wystarczylaby ta zywnos$¢, gdyby na platformie przebywato 10 osob?

A. 15 B. 38 C.16 D. 40

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Pigta cz¢$¢ sumy liczb a i b to:

a) la+b””
5
b) a+b:5 ...
1
c) =(a+b)...
) 5( )
d) 5(a+b)...
Zad. 12. (4 p.) WieloSciany.

a) Czworos$cian foremny jest ostrostupem. ...
b) Czworoscian foremny ma cztery $ciany bedace przystajacymi kwadratami....
¢) Sciany czworoscianu foremnego s trojkatami foremnymi. ...

d) Czworoscian foremny ma 6 krawedzi, 4 wierzchotki i4 $ciany....

Zad. 13. (4 p.) Dana jest funkcja przedstawiona za pomocg tabelki.

x| -2 01]05]| 3 6 12 | 14

y | -3 1 3 8 12 | 16 0

a) Funkcja przyjmuje warto$¢ 12 dla argumentu 6....
b) Wartosci wigksze od 3 funkcja przyjmuje dla 4 argumentow. ...
c) liczba 1 jest miejscem zerowym tej funkcji ....

d) Funkcja przyjmuje tylko warto$ci dodatnie ....
Zad. 14. (4 p.) Witasnosci trojkatow:

a) kazde dwa trojkaty prostokatne sa podobne ....
b) kazdy trojkat rownoboczny ma dwa katy ostre ...
c) trojkat prostokatny moze by¢ rownoramienny ...

d) kazdy trojkat rownoramienny jest ostrokatny ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 15. (4 p.) Liczby.

a) Liczba LXXVII jest podzielna przez 3 ...
b) Kazda liczba ztozona jest parzysta ...
c) Liczby przeciwne majg rowne wartosci bezwzgledne ....

d) Pierwiastek kwadratowy istnieje tylko z liczb nieujemnych ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Zad. 16. (3 p.) Komputer kosztowat 2400 zt, a oprogramowanie 600 zt. Po roku komputer zostat przeceniony o 10%,

a oprogramowanie podrozato o 5%. O ile procent byt tanszy ten zestaw po roku czasu?

Zad. 17. (3 p.) Przekatne rombu majg dtugos¢ 6 i 8. Wyznacz dtugos$¢é wysokosci tego rombu oraz jego obwad.




Zad. 18. (4 p.) Za dwa otowki i trzy gumki Agnieszka zaptacita 7,40 zt. Otéwki potaniaty o 20%, za$ gumki podrozaty
0 5%. Po zmianie cen za te same zakupy Agnieszka zaptacitaby o 76 gr mniej. Jakie byly pierwotne ceny otowka

i gumki?

L0 T4 o014 T=Ta b7/ S

Zad. 19. (4 p.) W trapezie rownoramiennym rami¢ o dlugo$ci 6 cm jest nachylone do dluzszej podstawy o dtugosci

10 ¢cm pod katem 60°. Wyznacz dtugo$¢ przekatnej tego trapezu.




Zad. 20. (6 p.) Drut o dlugosci 48 cm w catosci wykorzystano do wykonania szkieletu ostrostupa prawidtowego
czworokatnego o wszystkich krawedziach rownej dlugosci. Oblicz pole powierzchni bocznej tego ostrostupa i jego

objetosc.

L0 T4 o014 T=Ta b7/



KARTA ODPOWIEDZI
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Zad.10.
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